

# 亚冬会文创上新 东北美食“藏身”潮玩盲盒

## 游客在赏玩的同时可深入领略哈尔滨地方特色与文化底蕴

本报讯(记者 于博洋文/摄)“妮妮”头戴虎帽,手捧着咬了一口的清甜冻梨;“滨滨”手拿铲铲,一锅酸甜鲜香的锅包肉出锅了……17日,在一家亚冬会官方特许商品零售店内,记者看到,“东北美食”系列盲盒刚刚面世,就受到游客和市民们的欢迎。

东北的山,东北的河,东北的美食在盲盒。“黑不溜秋”“拔拔凉”“掰一骨碌”……幽默的名字、Q萌的外形让人爱不释手,游客们争相跟着“东北美食”盲盒寻味东北快乐老家!“吃过锅包肉,但没见过这么可爱的美食盲盒。”来自杭州的刘鹿兴致勃勃地买了几个盲盒,打算回去送给朋友们。“可可爱爱的造型,简直长到了我的审美点上,爱不释手。”

记者了解到,“东北美食”系列盲盒出自黑龙江博章特许经营权管理有限公司,设计师陈任博介绍:“本系列设计突破传

统赛事文创产品瓶颈,运用赛事+潮玩文创,创新引入盲盒概念,赋予产品随机性,显著提升游客参与感与互动性。”此举不仅利于扩大亚冬会知名度与影响力,更增强了市民对家乡的认同感与自豪感。陈任博表示:“哈尔滨作为一座拥有丰富历史文化和独特饮食传统的城市,这里的美食文化源远流长。这组设计将东北美食融入潮玩盲盒,符合当代年轻人的审美取向。这一系列共有6个基本款和2个隐藏款,哈尔滨代表性美食红肠、马迭尔冰棍、锅包肉等都体现其中,让游客在赏玩的同时还能深入领略哈尔滨地方特色与文化底蕴。”

美食盲盒作为新兴消费模式,精准契合赛事年轻群体的消费心理与日常偏好,激发探索欲与好奇心,有效促进产品销量的提升。现场销售人员介绍,“东北美食”系列盲盒刚上市3天,好评不断,每天销售约300个,供不应求。



亚冬会“东北美食”系列盲盒。

# 丽水公园十里冰雪长廊 将于12月26日迎客

本报讯(方爽 记者 梁可心)“儿童公园一侧的冰场刚浇一遍水,就吸引了不少周边市民来这里滑冰、抽冰尜。”12月17日,记者来到南岗区丽水公园沿岸,在儿童公园附近的马家沟河面上看到,一群大小朋友正在冰场上玩得热火朝天。“丽水公园十里冰雪长廊”项目建设负责人称,该项目已于12月6日启动建设,目前冰雪滑梯等大型设施正在全力搭建中,一些娱乐设施设备将逐步有序进场,预计12月26日可全部完工投用。

为给市民游客提供一处在城市中心玩冰戏雪的乐园,今年冬季,南岗区依托辖区马家沟天然河道资源,谋划打造“丽水公园十里冰雪长廊”,融入冰雪旅游新场景、新模式,充分展示冰城冰天雪地的独特魅力。“丽水公园十里冰雪长廊”项目也是南岗区委、区政府将冰天雪地的生态资源优势转化为旅游产业发展优势的具体举措。

记者在丽水公园沿岸看到,靠近海城街一侧的马家沟河面上已搭建起一个大型冰雪滑梯,工人们正在制雪,为滑梯穿上“雪服”。靠近光芒桥侧的河面上正在搭建中心舞

台骨架,儿童公园附近的河面上浇冰工作也在同步进行中。

据南岗区文化和旅游局局长于雪丽介绍,“丽水公园十里冰雪长廊”项目选取马家沟公司街(近哈尔滨工业大学)一红里路(近哈尔滨工程大学)河段,在约5公里长的河段内,南岗区精心设计打造了多个不同主题冰雪娱乐区域,包括冰雪滑梯、冰雕体验、公益演出、灯光秀、冰杂耍、打雪仗区、冰雪闯关等10余个功能区,可满足不同群体的个性化冰雪娱乐需求。

今冬,“丽水公园十里冰雪长廊”将亮点纷呈——有备受南方游客喜欢的冰雪滑梯,该滑梯16米宽、40米长,拥有6条滑道,可为多人结伴而行的游客提供共同打卡的乐趣;在家庭冰雪雕雕体验区,采取家庭预约制,为一家人提供共同创意设计、制作冰雕的欢乐体验。还有冰上保龄球、雪地排球、雪地拔河、堆雪人、陀螺转转椅等兼具观赏性、体验性、娱乐性、探索性、竞技性的冰雪娱乐项目,让市民游客尽情享受冰雪乐趣、感受冰雪文化。

# 乐园街等136条街路完成冬季简易维修

本报讯(记者 霍亮)“太好了,我家附近破损的路面都修好了。”家住乐园街附近的张先生日前开车下班回家时不禁点赞……香坊区城管局动力道路工程处对辖区136条街路进行集中简易维修,提升了城市品质与市民通行体验。

据香坊区城管局动力道路工程处施工负责人吕福涛介绍,此次道路集中维修工程从11月1日开始,截至12月17日基本完成。共完成了三合路、乐园街、健康路等136条街路的简易维修,对翻浆坑洼和破损的路面进行了有效的修补。其中,简易维修车行道320平方米、人行道170平方米、边石32米。

“由于冬季气温较低,对于车行道的维修只能采用冷补料进行简易维修,这种材料更适合低温环境作业。”吕福涛表示,等到明年开春后,气温条件允许时将进行正式维修。

记者在施工现场看到,施工人员对路面破损处用冷补料铺平后,还要用相应的工具对路面进行加热和炙烤,使其在寒冷的环境中能变得更软,然后再将路面压平。施工人员表示,由于气温因素,冬季道路路修补作业施工难度更大。

# 开展燃气安全排查 普及燃气安全知识

## 阿城区筑牢辖区燃气安全防线

本报讯(记者 康福柱)日前,阿城区开展燃气安全宣传、排查行动,进一步普及燃气安全使用知识,增强辖区居民安全意识,筑牢辖区燃气安全防线。

金城街道民主社区网格员入户为居民和商户发放宣传资料,讲解燃气使用注意事项,通过案例分析,让居民们真切感受到燃气安全是与自身生命财产安全息息相关、紧密相连的重大事项,使居民们从内心深处真正重视燃气安全。

# 惠及全省农民 共筑民生福祉

## 我省启动实施城乡居民基本养老保险集体补助试点工作

本报讯(记者 李明)近日,黑龙江省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省农业农村厅联合印发了《黑龙江省开展城乡居民基本养老保险集体补助试点工作实施方案(试行)》,在全省范围内启动实施城乡居民基本养老保险集体补助试点工作,引导有条件的农村集体经济组织通过城乡居民基本养老保险缴费补助的方式,回馈农村集体经济组织成员。

按照“自愿参加、试点先行、稳步推进、逐步推广”的原则,通过自主申报和调查研

# 张可欣教练王立彬: 希望徒弟在家乡赛场发挥最佳水平

获得,我就托朋友在日本给我带教材。因为书上好多都是汉字,我能看懂大部分,少数看不懂的就让朋友帮我翻译。有时候还会让朋友帮忙带回在日本进行的比赛录像,供我们研究他们的技术动作。”就这样,王立彬迅速适应了自己的新角色,在他的努力下,刘长福带领的这支队伍在全国确立了绝对的领先优势。

2012年,哈尔滨正式成立自由式滑雪U型场地技巧队,王立彬被任命为队伍主教练。凭借在单板滑雪U型场地技巧项目上的功底,加上每周七天没有休息日的刻苦训练,2014年和2015年两年全国冠军赛以及2016年全国第十三届冬运会,哈尔滨队包揽了自由式滑雪U型场地技巧男、女所有项目的全部金牌。李方慧、毛秉强成长为队里的核心选手,而小将张可欣也被王立彬视为这个项目上的希望之星。

“第一次见到张可欣的时候她才10岁,小姑娘个子不高,但一看就很皮实,也

很有内劲儿。”王立彬回忆,张可欣多次获得世界杯等国际比赛的冠军;在北京冬奥会上,她也取得了第七名的好成绩,在世界舞台上展现了自己的实力。

如今,哈尔滨2025年第九届亚冬会的脚步越来越近,张可欣很有可能以主力队员身份代表国家队参加本届亚冬会自由式滑雪U型场地技巧女子项目的争夺。对于弟子张可欣的表现,王立彬表示,只希望她能在家门口的赛场上展现出自己应有的水平,“我不希望给她太多的压力,能在亚布力的赛场上发挥出自己最佳水平,我觉得就已经很了不起了。至于能不能站上领奖台,或者说取得什么颜色的奖牌,相信只要可欣有好的发挥,这些问题都不是最重要的。”王立彬说。

## 亚冬者说



王立彬(左)与弟子张可欣。

# 亚冬会测试赛混双冠军李宸屿: 从小钢琴家到冰壶小将的华丽转身

在父母的建议下回到了国内,而这也促成了他与冰壶“再续前缘”。

2022年,李宸屿进入哈尔滨市体育运动学校,开始接受正规的冰壶训练。短短两年时间,李宸屿就取得了省冰壶锦标赛冠军、全国锦标赛亚军的出色成绩。

## 北京冬奥会让他坚定“兼项之路”

北京冬奥会苏翊鸣、谷爱凌等运动员的成功,让李宸屿选择兼顾冰壶和钢琴,走上了一条极其辛苦却又与众不同的运动员之路。

教过李宸屿的教练员都会这样评价他——学习能力强、学东西很钻、过程中绝不糊弄。“干一件事就得像一件事,不然对不起自己的努力和耽误的时间。”李宸屿说,有时候父母甚至评价他有些强迫症,连做饭的调料都得用秤称好。“可能是在德国留学过的原因吧,比较严谨。”

虽然现在把主要的精力放在了冰壶上,但李宸屿并未放弃他从小学习的钢琴。每当训练空闲时,他都会坐在钢琴前弹奏一曲。

## 希望利用外语优势为亚冬助力

目前,李宸屿已经进入市冬训中心男子冰壶队,成为了一名专业运动员。对于自己的未来,李宸屿说,自己很希望以后能有机会参加亚冬会甚至冬奥会的比赛,为家乡哈尔滨和祖国争光。“虽然现在来看,我距离这个目标还有一定的距离,但我相信只要自己足够努力和坚定,一定会实现这个愿望。”李宸屿说。

因为曾在德国留学,李宸屿能熟练掌握英语和德语两门外语。对于50天后在自己家乡哈尔滨举行的亚冬会,李宸屿坦言,他希望能依靠自己的语言优势,助力家乡举办一届成功的亚冬盛会。



赛场上的李宸屿。本报记者 张大巍摄

# 在亚冬盛会中奔赴城市未来

## ——访哈尔滨市社会科学院副院长刘轶梅

■本报记者 阴祖峰

国际国内重大赛事作为体育产业的核心部分,其价值和作用与日俱增。尤其是对举办城市而言,已经成为展示其经济水平、文化氛围、环境状况、风土人情等的重要窗口。

“高质量筹办赛事与促进城市发展、提高城市竞争力相得益彰。”哈尔滨市社会科学院副院长刘轶梅认为,2025年第九届亚冬会的举办对于哈尔滨的城市发展具有重要的积极推动作用,将显著提高城市关注度,带来人气和流量,促进消费与经济增长,提升城市形象和治理效能。建议抓住亚冬会举办契机,立足长远发展,把重大赛事效应和城市禀赋有机结合,相互赋能,推动哈尔滨实现内涵式高质量发展。

刘轶梅认为,亚冬会或可助力哈尔滨经济转型升级以及消费转向,助推城市发展。建议进一步明确哈尔滨市现有的经济社会发展水平、自然环境、城市管理、赛事运营能力等,明确国际国内重大体育赛事开发思路和开发规划,并对城市自身的产业结构进行合理的布局和规划。应把国际国内重大体育赛事纳入到城市品牌塑造的整体规划过程中,扩大“亚冬会+”效应,促进亚冬会等国际国内重大体育赛事与体育用品、文化旅游、传媒会展、科技培训、保健康复等相关业态的深度融合,推动哈尔滨市相关产业转型升级。

“亚冬会等国际国内重大体育赛事是对一座城市文化厚度、文明程度的最好检验。”刘轶梅表示,在举办赛事的过程中,参与比赛的选手和观赛的观众可体验哈尔滨作为中国历史文化名城、世界音乐之城、世界冰雪文化旅游名城、东亚文化之都、奥运冠军之城、中国西餐之都的城市特色,通过全媒体传播和报道,吸引更多的人关注和了解哈尔滨深厚的历史积淀和独特的城市文化。“同时,也将有助于提升志愿者服务的水平和市民的文明素质。”

“举办亚冬会等国际国内重大体育赛事是检验城市运行能力的一次大考,将提升城市的综合管理能力与跨部门协同运作能力。”刘轶梅建议,应加强城市品质建设,着力提升城市承载功能、产业功能、辐射功能、服务功能,千方百计补短板、强弱项,努力为参赛者和观赛者创造良好的赛事环境。

“此外,还应进一步加强平面媒体、电视媒体、网络媒体、大众媒体和自媒体等对亚冬会的整合传播,全面展示盛会盛况,展现冰雪体育运动的独特风采和综合价值,把亚冬会故事讲得更加生动精彩,展现真实、立体、全面的哈尔滨。”刘轶梅说。

# 牢记嘱托谋发展 论道冰城促振兴

主办:中共哈尔滨市委宣传部 哈尔滨市社会科学界联合会 承办:哈尔滨日报社